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有78%的本地受访者认为，保持单身是可以接受的选择，年龄介于21岁至34岁的本地青年

，更有高达82%能接受单身，是调查对象的三个年龄层中最高的。 

新加坡政策研究所星期一（1月29日）在主题为“青年”的新加坡透视论坛（Singapore 

Perspectives）上发表《新加坡透视论坛2024调查》。调查结果也显示，本地青年当中有

七成认为不一定需要结婚，还有72%认为不一定要生育。 

不过，有计划组织家庭者还是占大多数。预见自己未来会结婚的单身青年占68%，未生育青

年当中，也有67%希望自己将来会有子女。单身的定义包括未婚、分居、离婚和丧偶。 

这项调查是在去年11月至12月之间举行，调查对象年龄介于21岁至64岁，分成21岁至34岁

、34岁至49岁，以及50岁至64岁三组。总共有2356名新加坡公民和永久居民参与调查。调

查结果另外根据年龄层、性别和种族加权评估，以更符合全国的人口分布。 

政策研究所高级研究员卡尔帕娜（Kalpana Vignehsa）博士在调查结果发表前的一场说明

会上指出，三个年龄层对于能否接受以个人保持单身的决定差异不大，但在否有必要结婚

和生育这两个问题上，较年长的两个年龄层看法出入较大。 

认为不一定要结婚的34岁至49岁和50岁至64岁受访者分别占58%和50%，认为不一定要生育

的则分别占63%和49%。 

政策研究所社会研究室兼任研究员周瀚毅博士在论坛上讨论调查结果时也说，仍有大多数

青年愿意组织家庭让人欣慰，但在他们所想要和期望的舒适生活方式与婚育所附带的责任

之间，后者变得可有可无。 

他也说：“人们对房子是否可负担，养育孩子的成本，以及是否得放弃每年出国旅行三四

次的个人自由，都有可能让青年对于组织家庭裹足不前。” 


